

32人落网! 诸暨警方成功侦办一涉黑案件

本报记者 胡思源

本报讯 近日,以李某鹏为首的绍兴柯桥黑社会性质组织被打掉。目前,警方已抓获犯罪嫌疑人32名,查证属实案件18起,查找被害人119名,查扣房产7处、车辆1辆。

据悉,该案系绍兴市公安局指定诸暨市公安局异地管辖侦办,该犯罪团伙已导致1人自杀、3人自杀未遂,在柯桥造成严重影响。

从2017年开始,犯罪嫌疑人李某鹏等人为获取非法经济利益,先后在绍兴、宁波、上海等地开设公司,非法吸收公众存款获得资金,从事“套路贷”等活动。

本地人拿着身份证,不需要信用记录就可以到店里面贷款。这些公司放款比较快,一些急着用钱的客户会去办理。贷款到期后,李某鹏及手下工作人员便采取非法手段进行追讨。他们一般先打电话,如客户不接就上门泼油漆,然后在小区里喊高音喇叭,来回播放。如果客户真的还不出钱或态度很差,他们就会把客户带出去非法拘禁。

据犯罪嫌疑人交代,他们放款时直接扣除30%的首期利息,并将一些不能及时还钱的客户介绍到公司其他业务员手上继续借贷还钱,以获得高额回报。为了降低因一些客户没有能力还钱造成的损失,他们还将一些无法还钱的借款人拉到公司做业务员。

新闻链接:

自去年诸暨开展扫黑除恶专项斗争以来,全市各部门、各镇乡街道联动,发挥全社会各阶层的力量,肃清黑恶毒瘤,挤压犯罪生存空间。同时,诸暨警方还与检察、纪委监委多方联动,



同步介入案件侦破环节,施以“刀刃向内”的决心,挖出滥用职权、充当“内鬼”和“保护伞”的害群之马。

今年,诸暨打击黑恶犯罪捷报频传:“刁霸”犯罪团伙被“一

锅端”,“08当铺”案告破……其中以“刁霸”为首的涉嫌黑社会性质组织案件中,公安机关抓获嫌疑人28名,破获案件52起,查扣非法资产480余万元。

造高速不给好处花钱叫村民阻拦
这群贪心的“长手”村干部栽了

通讯员 章炜聪

本报讯 杭绍台高速途经嵊州市甘霖镇大小坑村,村干部向施工方索要好处费,遭到拒绝后,组织村民到现场阻拦施工……近日,这起村干部利用职务便利,为自己和他人谋取利益的案件,由嵊州市公安局向嵊州市检察院移送审查起诉后,检察院依法以敲诈勒索罪对王某等人提起公诉。

2016年,杭绍台高速七标段碎石和搅拌工程选址在甘霖镇大小坑村,谈妥并支付土地租金和青苗补偿款等全部款项。然而就在工程方对土地进行平整和设备搬迁时,时任大小坑村支书的王某和原村委会主任傅某某,向工程方碎石场负责人周某提出索要120万元好处费。双方多次谈判无果。

为给施工方施压,王某利用其职权,指使村民王某某组织村民前去阻拦施工。2017年1月,村民王某某以支付每人30元一天工资的条件,通过村里另外3人(另行处理)组织村里近30名老年妇女到施工现场阻碍正常施工。

施工方因村民阻拦无法正常开展施工,迫于无奈,周某只得答应给予王某和傅某某提出的120万元好处费,以每月10万元的碎石量抵扣。2017年4月,另一位村民王某被选为该村村委会主任,其在明知该120万元钱系敲诈所得的情况下,仍不满足,伙同村书记王某要求施工方以低价将碎石销售给他,并由其朋友傅某,将碎石出售、对账、结账并保管钱财。最终所得钱财,均由时任村书记王某、时任村主任王某,原村主任傅某某以及村民王某某和傅某五人瓜分。

后来,王某等人索要碎石需求越来越大,导致杭绍台高速工程所需的材料出现了紧缺甚至不足的情况。无奈之下,负责人周某只得向当地派出所报案。经过一段时间的秘密调查取证,2018年9月,嵊州警方将参与敲诈勒索的黑恶势力一举端掉。

经统计,王某等人从周某处共拉走合计价值310余万元的碎石,其中只将84余万元通过现金和转账方式返还给周某,其余款项用都被王某等人用于其他用途。

村民都怕的“恶霸”报警讹钱
结果却是自投罗网

本报记者 胡思源 通讯员 鲁逸晔

本报讯 近日,绍兴市越城区一村民王某因涉嫌谎报警情,寻衅滋事,多次被公安机关打击处理后仍不思悔改,在村里横行霸道、敲诈勒索,最终等待他的将是法律的审判。

4月9日,越城公安分局东湖派出所接到报警,称在辖区小埠某村棋牌室内有人聚众赌博。这已是今年来所里接到举报该棋牌室的第5个电话了。接到指令后,值班民警迅速出警,赶到现场后却发现店内只有老板一人在休息。“警察来了,看你生意怎么做下去!”门外有一男子在叫嚣。

后经了解,店外男子是村里有名的“恶霸”王某。因为没有工作,只要没钱了,他就挨个去村周边的个体商户、小企业讨钱,不给就砸东西,不顺心就上拳头,根本不讲道理。这个棋牌室只是村民日常消遣娱乐的地方,因为没有给王某“保护费”,他就一次次“举报”。

棋牌室老板说,听到警察要来,店里的客人就会自觉地散了。原本他也是息事宁人,给王某钱,“但

他拿了钱还会再来,无休无止。”老板现在看到他来,就关门。关了门他还不要休,还要报警。

因涉嫌谎报警情,民警将王某带回派出所。在派出所内,王某态度嚣张,对自己谎报警情的事实不予承认。

另一头,办案民警走访当地村民,对于王某的所作所为村民们纷纷倒苦水。“没钱了,不管年纪大小,他就向你要钱。500元、1000元,都有。”村民李先生是王某的同学,大年三十晚上闯到李先生家,强要2000元现金。遭到拒绝后,他当场就将李先生家大门踢破。

据调查,王某碰到一些年轻店主不愿给钱的,就拿自己曾经抢劫、持械伤人的“英勇事迹”威胁对方。大多数人为了安稳做生意,只好花钱消灾。大家也都不敢报警,害怕他会做出疯狂举动打击报复。村里人怕他,看着他都绕着走。

“面对这种伤害村民利益的恶势力,公安机关绝对不会手软。”东湖派出所相关负责人说道。目前,犯罪嫌疑人王某因多次寻衅滋事已被依法刑拘,案件还在进一步办理中。

今天我当班:
用心用情站好每一班岗

本报记者 胡思源 通讯员 詹舜卿

戒毒所对外界来说有点神秘。近日,记者走进绍兴市九里强制隔离戒毒所,体验戒毒民警的一天。

三大队副教导员杨晓波帅气开朗,警校毕业后的4000多个日日夜夜,他一直奋战在这个没有鲜花和掌声的平凡岗位上,最美的青春时光都奉献在了这里。

每天早上8点,是早晚班民警交接的时间。当天,杨晓波是早班,他提早半小时就到了,在核对人数的同时他会一个个询问戒情。

完成交接班后,杨晓波带领戒毒人员参加习艺劳动,让他们从中学到一些技能,这也是帮助他们戒毒的重要手段之一。此时,民警的任务是坚守安全底线,实现戒治目标。“人防永远是最重要的。”他一边维持劳动纪律,一边指导习艺。9点,杨晓波带领戒毒人员参加戒毒康复健身操练习,帮助戒毒人员提高体能。

中午11点,戒毒人员开饭了,杨晓波和其他4名民警不间断地巡查。等他们吃完饭午休时,杨晓波才匆匆吃上饭。来不及休息,杨晓波又开始埋头整理戒毒人员的体能测试报告。

下午2点,戒毒人员午休结束,杨晓波再次带戒毒人员参加习艺劳动。期间,有一名戒毒人员身体不适,杨晓波立马带他去戒毒所医院。“要防止戒毒人员情绪突变,更不能延误他们的病情。”这是11年来杨晓波积累的经验,也是他时常嘱咐新民警要注意的地方。

日前,绍兴市九里强制隔离戒毒所VR毒瘾评估矫治系统3.0版、经颅磁刺激治疗项目等“黑科技”纷纷上线。下午3点,杨晓波组织戒毒人员体验这些“黑科技”。杨晓波介绍,为进一步深化科学戒毒工作,不断提高科学戒治成效,所里还有在线教育平台等,以提升“四四五”戒毒模式的实施成效。

体验结束后,杨晓波带领戒毒人员整编休息,并找个别戒毒人员谈心,他需要掌握整个康复巩固区戒毒人员的身心状态和他们的家庭情况。一年下来,杨晓波谈心的戒毒人员近300人次。“戒毒重在戒心毒,我们会采用集体教育和个别谈话相结合的心理辅导方式来疏导他们的心理情况。”杨晓波说,为了提高“谈心术”,他还专门考了心理咨询师证书。

夕阳西下,杨晓波一天的任务远没有结束。晚餐结束后,他先后组织戒毒人员看法治节目、阅读、下棋、打乒乓球等活动。晚上9点半,戒毒人员洗漱完毕开始熄灯就寝休息,杨晓波这才长长舒了一口气。

但新的任务还等着他:到“瞪眼班”执勤。杨晓波和同事整晚要坚守着监视器,观察每一个角落,且每隔一小时进行巡查,直至第二天早上交接班。

工作日复一日、年复一年,杨晓波和同事从不会因为工作年限久了而忽略任何一个管理细节。也正是因为全所民警每一天对每一个环节的认真把关,该所才创造了22年无事故的良好安全记录。

